
 

Ata da 3ª sessão ordinária do 3ª período da 14ª Legislatura 

Aos 22 dias do mês de março de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, 

Bastinho, Pio, Galego de Messias, Joãozinho Garcia, João Zacarias e Dida. Com a 

palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes 

e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, vereador Pio, 

faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a 

discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Ainda 

com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura das matérias 

em pauta. O mesmo faz a leitura do requerimento de número 1 de 2023 de 

autoria do Vereador Juciblene Varela, no sentido de ser enviado para senhora 

prefeita uma sugestão, criação de rotatória na entrada da cabeça do boi que liga 

toda região verde. Presidente retoma a fala e encaminha o requerimento de 

número 1 para ordem do dia, em sequência destina a segunda parte para as 

comunicações parlamentares. seguindo as comunicações passa a palavra para o 

vereador João Zacarias, o mesmo atua com suas saudações e inicia suas 

colocações, faz uma pergunta direta ao presidente sobre se o mesmo teria 

conhecimento quem seria o secretário de finanças do município, indaga que não 

o conhece e por diversas vezes esteve na própria secretaria e nunca viu, faz um 

convite ao secretário Rafael Varela para comparecer na câmara pois pleiteia 

conhecê lo, o mesmo encerra suas palavras. Presidente destina a palavra para o 

vereador João Garcia, faz suas saudações e destaca suas colocações, fala sobre 

os relatos da seção anterior sobre o desgovernos e reafirma isso com 

argumentos na presente sessão, parabeniza o vereador João Zacarias pelo seu 

aniversário e aproveita a deixa de sua fala para dar continuidade no assunto 

abordado pelo seu colega  vereador, reafirma e destaca que vereador aliado 

sequer conhece o secretário de finanças, mais uma vez deixa em evidência o 

nível de desgoverno onde não há conhecimento de quem seja o secretário de 

administração e finanças, cargo esse que é o corpo e direção do município de 

forma econômica, deixa uma dúvida sobre se o mesmo sequer conhece algum 

cidadão ielmomarinhense, ou se o mesmo imagina a dificuldade do cidadão, 

sobrepõe a seguir que é uma triste realidade do povo, em sua própria fala diz 

que isso é natural dessa gestão, onde tudo que não há de bom existe para o 

município, fala que junto ao seu colega vereador Junior vem mostrando isso a 



 

população, destaca que nada de bom chegou e nem vai chegar para o povo, fala 

que o secretário não é nomeado segundo os relatos que o mesmo escuta, e ele 

é quem manda na administração, porém ele tem uma prestação de serviço no 

município, assim como toda secretaria  tem uma acessória, uma prestação de 

serviço, fala da incompetência dos secretários com a população e com o 

legislativo, fala da exoneração de dois pregoeiros, e remanejamento dos 

mesmos para outras secretarias, e nomeia um novo pregoeiro, Antônio Carlos 

Viana Balbino, fala que é um cargo bem pago no município, fala também de um 

novo contrato que a prefeita fez com uma empresa de acessória, para a mesma 

prestar a assessoria para o Antônio Carlos, e destaca o valor que o município vai 

pagar que é de setenta e dois mil reais, usa o termo “absurdo” pagar um valor 

desse para a acessória de um pregoeiro, se pergunta o que o procurador do 

município faz, em especifico Felipe Cortez, cita Mario Gomes e quais são suas 

ações, e diversos escritórios de assessoria que existem no município, convoca 

um advogado que resida e seja do município para procurá lo, pois vai pedir para 

a Prefeita abrir uma vaga e colocar o mesmo também em algum cargo de 

assessoria, a seguir relata que não à aluguel social para uma mãe de família que 

tem uma criança especial, mas tem aluguel social para a casa do ex prefeito 

Francenilson, destaca um valor de catorze mil e quatrocentos reais pago em 

aluguel , fala de contrato vigente desde setembro do ano que se passou desde 

o período eleitoral, diz que até hoje não sabe o que funciona na dita casa, fala 

que é um superfaturamento no aluguel em questão, em torno de mil e duzentos 

reais que não condiz em localidade e a realidade do município, diz ser um ato 

politiqueiro para fins próprios, volta para o assunto da mãe de família com a 

criança especial, onde a mesma havia ligado revoltada e destaca que de fato ela 

tem razão, fala da falta de transporte onde  prejudica o tratamento da criança 

em questão, fala que para isso não tem recurso mas recentemente saiu um 

aditivo com retificação de aluguel  para uma sw4 a qual a Prefeita anda, e duas 

ambulâncias que não tem especificação no valor de trezentos e oitenta mil 

seiscentos e oitenta e nove reais, nesse momento o Presidente dá um minuto 

para o vereador concluir seu raciocínio; retomando sua fala indaga que carro pra 

criança especial não tem, reafirma falta de comprometimento de todos 

envolvidos, fala de dispensa de licitação para a bomba da adutora do município, 

no valor trinta e oito mil novecentos e setenta e sete reais, destaca que a bomba 

mais cara que se usa na adutora chega á três mil reais, relata que água tem e 



 

não pode se dizer que é bomba, espera que se resolva a situação e que não fique 

só no papel, em seguida destaca diária para o irmão da Prefeita, que segundo a 

colocação do mesmo vai  “passear em Brasília”, relata todos os confortos de um 

secretario desde celular a transporte, coloca em evidência o valor da diária de 

três mil cento e cinquenta reais, pago pelo o povo, e fala que o mesmo não vai 

para benefício da população, e sim só para passear, o vereador mesmo alertado 

do seu tempo esgotado continua e fala sobre a solicitação da compra do peixe 

para semana santa, valor licitado de cento e trinta e seis mil e novecentos reais, 

valor do quilo saiu a treze e sessenta e nove, quantidade de dez mil quilos, em 

sua fala espera bom tratamento perante a população nesse recebimento dos 

peixes, que não exista perseguição e que a qualidade do entregue seja a melhor, 

encerra sua fala. Presidente passa a fala para vereador Junior, com suas 

saudações inicia seus considerações, compactua dos pensamentos do seu 

colega vereador João Garcia, fala que coisas boas não vem dessa gestão que 

coisas boas vindo são difíceis, espera a qualidade dos peixes e que de fato venha 

as três especificações de peixes prometidos, espera também que seja o 

suficiente para a mesa das famílias, entra no assunto da negatividade das 

secretarias e a falta de preparo,  reafirma seus argumentos da seção anterior 

onde relata os desvios de recursos, em contrapartida se reutiliza a 

argumentação do seu colega sobre aluguel de casas por mais de mil reais, onde 

é negado a assistência de uma mãe de família mostrando assim desigualdade, 

fala de desmoralização, e que esse papel não passará em sua jornada política, 

comenta sobre ambulâncias locadas e os valores fora do padrão, quer tomar 

conhecimento onde estão esses veículos, menciona valor de quase onze mil 

reais por carro, e a sw4 a uso da prefeita; em sua opinião não dar para encarar 

essas situações, e que em dois anos e três meses as coisas não mudam e não 

vão mudar, em sequência menciona políticos e lideranças que compactuam com 

esse tipo de coisa onde os mesmos só se preocupam em tirar vantagens, não 

importa a necessidade dos demais, seguindo com seus apontamentos relata a 

escola de canto de moça onde ninguém sabe quando começou muito menos 

quando vai terminar; fala que esse governo é o querer da destruição do 

município, agradece sua participação de fala e encerra suas considerações. 

Presidente passa a vez de voz para o vereador Pio, em saudações inicia sua fala, 

parabeniza a comunidade de Laginha pela festa de São José, registra sua 

presença e apoio, destaca a importância da comunidade e a carência da mesma 



 

que pela primeira vez tem um representante, o vereador João Zacarias, 

aproveita a oportunidade para parabenizar o mesmo pelo aniversário, em 

seguida adverte que seu papel também é de cobrança independente de posição 

ou oposição; salienta os requerimentos e os pedidos, deixando claro que o 

legislativo não tem o poder de fazer e sim o executivo, entretanto todavia 

sempre estar cobrando e pedindo, reivindicando melhorias para o município, 

fala que é assim que o mesmo representa todas as comunidades em plenário, 

agradece sua oportunidade de fala e encerra suas considerações. Presidente 

encerra às comunicações parlamentares e pede para o secretário vereador Pio 

que faça a leitura da matéria em pauta a ser votada. em leitura vereador Pio 

menciona requerimento de número 01 23 de autoria do vereador Breno 

Marreiro, no sentido de ser enviado para senhora prefeita uma sugestão, 

criação de rotatória na entrada da cabeça do boi que liga toda região verde. 

Presidente pede justificativa ao Vereador Breno Marreiro em plenário. o mesmo 

com suas saudações inicia seus argumentos e colocações, argumenta a 

periculosidade da entrada da cabeça do boi e relata algumas reincidências de 

acidentes e direciona seu pedido para ser levado em consideração o mais rápido 

possível. Presidente coloca em votação o requerimento, vereador Júnior vota 

sim, vereador Bastinho: sim, vereador Pio: sim, vereador Galego: sim, vereador 

Dida: sim, vereador João Zacarias: sim, vereador: Joãozinho Garcia: sim. 

Presidente declara requerimento de número 001 do vereador Breno Marreiro 

aprovado por unanimidade, em sequência não havendo mais nenhuma matéria 

em pauta, declara encerrada a presente sessão convocando a próxima para o 

dia útil no horário regimental.  

  

 


